


The image features the flag of the Republic of Serbia, which consists of three horizontal stripes of white, blue, and red from top to bottom. The flag is mounted on a golden flagpole and is shown waving against a clear, bright blue sky. The text is overlaid on the flag and the sky.

**История**


**Парламентаризма**

# Когда и как появился первый парламент на Руси?

Нескольким поколениям россиян со школьной скамьи тщательно внушали, что прошлое России – это череда правлений кровавых тиранов. А что касается гражданских свобод и самоуправления, то это исключение для истории нашей страны. А вот в Западной Европе гражданские права и самоуправление имелись, там уже несколько веков плодотворно работали органы законодательной власти – парламенты! Родиной современного парламента считается Англия.



Английский парламент был органом власти аристократии и землевладельцев. Все члены парламента преследовали только одну цель – принятие законов, которые смогли бы обеспечить безопасность и неприкосновенность имущества самих же членов парламента. Аристократия Англии в XVII веке включилась в проведение различных торговых операций, поэтому быстро богатели. Именно разбогатевшие англичане и становились членами парламента. Если ты богат – ты член парламента. Каждый парламентарий знал, что его парламента его бережет.



Общий сейм Королевства Польского и Великого княжества Литовского был создан чуть позднее - в результате заключения Люблинской унии между этими государствами в 1569 году. Процесс становления рейхстага как представительного органа власти Священной Римской империи растянулся на несколько веков. Начало эпохи Реформации парализовало работу рейхстага, однако именно опора на сословное представительство позволила во второй половине XVI в. достичь конфессионального компромисса и частично восстановить работоспособность этого имперского учреждения.

# Первая Конституция в России.

Первая конституция Российской Федерации (РСФСР) была принята V Всероссийским съездом Советов на заседании 10 июля 1918 года как Конституция (Основной Закон) РСФСР и была опубликована в «Собрании Узаконений РСФСР»<sup>[1]</sup>. Основные принципы, которые легли в основу Конституции РСФСР 1918 года (как и Конституции СССР 1924 года), были изложены в «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа». Конституция 1918 года закрепила диктатуру пролетариата. Лица, жившие на нетрудовые доходы или использовавшие наемный труд, были лишены политических прав. Данная Конституция была самой идеологизированной из всех советских конституций. Она утратила силу в связи с принятием Конституции (Основного Закона) РСФСР, утверждённой Постановлением XII Всероссийского съезда Советов рабочих, крестьянских, казачьих и красноармейских депутатов от 11 мая 1925 года.



# Основные формы работы парламента.

Парламентская сессия— это период времени, в течение которого происходят пленарные заседания парламента и его комиссий.

Сессия — основная форма работы парламента. Парламентские сессии созываются в различных странах от одного до четырех раз в год и работают на профессиональной основе в течение года. В социалистических странах, парламента работают не на профессиональной основе и поэтому собирались и собираются несколько раз в году на два-три дня.

Различают очередные (созываемые в установленные законом сроки) и внеочередные (созываемые сверх установленного числа и в необычное время) сессии.

# Созыв парламента на очередную сессию осуществляется:

- 1) главой государства (Великобритания, Япония);
- 2) непосредственно в конституции или регламенте парламента зафиксирован срок созыва очередной сессии (Италия, США, Франция);
- 3) срок созыва очередной сессии устанавливается парламентом (ФРГ, Швеция).

Созыв внеочередной или чрезвычайной сессии осуществляется по инициативе:

- 1) председателя палаты парламента (Италия, Турция);
- 2) главы государства или правительства (Франция, Бельгия, Япония, США);
- 3) по требованию определенного числа членов палаты. Так, во Франции необходимо большинство членов Национального собрания, в Италии —  $1/3$ , в Японии и Греции — более  $1/4$  членов палаты.